

# Привет участникам XXXI районной конференции ВЛКСМ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗНАМЯ ТРУДА

Издаётся  
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и  
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 143 (6370) СУББОТА, 29 ноября 1986 года. Цена 3 коп.

## Оказали ему большое доверие

Не так давно переехал Касим Такаев в деревню Переволочан Байгускарковского сельсовета. Устроился работать скотником. Обслуживает он дойный гурт. Трудомге обязанности выполняет с большим старанием; изо дня в день улучшаются производственные показатели.

Коммунисты оказали ему большое доверие, рекомендовали кандидатом в партию, а комсомольцы — избрали депутатом на райо н н у ю комсомольскую конференцию.



НА СНИМКЕ: К. Ш. Такаев.

## Цель одна — идти вперед

Сегодня на XXXI районной комсомольской конференции лучшие представители молодежи района собрались, чтобы подытожить сделанное за период с XXX районной конференции по сегодняшнему дню, обсудить задачи, поставленные перед Ленинским комсомолом страны XXVII съездом КПСС, наметить пути по их реализации.

Много полезных дел на счету районной комсомолки за отчетный период. Встав на всеосюзную трудовую вахту по достойной встрече XXVII съезда КПСС, участвуя в патриотическом движении молодежи «Одиннадцатой пятилетке — ударный труд, знания, инициатива и творчество молодых», юноши и девушки района внесли достойный вклад в выполнение планов одиннадцатой пятилетки. В авангарде соревнования идут комсомольско-молодежные коллективы Абубакировской фермы колхоза «Красный доброволец», Таштугайской МТФ Таналякского совхоза, выполнившие планы одиннадцатой пятилетки и первого года двенадцатой пятилетки по продаже молока государству.

Трудовое соперничество в битве за большой Хайбуллинский хлеб вели 4 комсомольско-молодежных комплекса, 47 звеньев и 199 экипажей. Навыкших результатов добились уборочно-транспортный комплекс Ново-Петровского отделения Матраевского совхоза, звенья Н. Галимова из Акъярского, С. Юсупова из Хайбуллинского совхозов, И. Ильбакова из колхоза имени Ленина. По комсомольски, по-ударному трудились молодые механизаторы — делегаты конференции Хайдар Юсеев, Булат Куватов, Ринат Исламов, Василий Ткачук, Евгений Толстодуцкий, Алмабика Нигаматова. Большой трудовой победой ознаменовали свой комсомольский форум молодые труженики Бурibaевского рудоуправления, перевыполнившие планы 10 месяцев по добыче и переработке руды, выпуску медного концентрата, реализации товарной продукции.

Участвуя в движении «Животноводство — ударный фронт молодежи», хорошо трудятся на животноводческих фермах свыше 600 юношей и девушек. Образцы самоотверженного труда показывают доярки Билалова Маэтура, Аракаева Фарзана, Каипова Хасиля, скотники — Такаев Касим, Габитов Мирсант, чабаны — Аблаев Салават, Рамазанов Исрафид. Товарищи оказали им высокую честь, избрав делегатами на XXXI районную конференцию ВЛКСМ.

Свои счеты добрых, патриотических дел, пробужденных к жизни девизом «Решения XXVII съезда КПСС — в жизнь!», ведут школьные комсомольские организации. Показателем подлинной гражданственности, ответственности, боевности комсомола остается прежде всего его целеустремленность в борьбе за глубокие и прочные знания. Именно на это нацеливают в комсомольских организациях Уфимской, Акъярской № 2 средних, Бурibaевской восьмилетней школ.

Горды своей причастностью к большому Хайбуллинскому каравану учащиеся школ, ударно потрудившиеся в летней трудовой четверти. Делегацию школьного комсомола представляют лучшие комсомольцы Юлдашбаева Гульдар, Жукова Наташа, Ташгатарова Дилара, Якупова Айгуль, Мазитова Мунира, Аккужин Айдар, Кодратьев Алеша, Валитова Лира, Костычева Тая и многие другие. Много сил, энергии отдают воспитанию подрастающего поколения учителя-комсомольцы Бухарбаева А. С., Надыргулова З. М., Мазитова Г. М., Бускунова Н. З., Шаймарданов Т., Хасанова З. К.

За отчетный период районная комсомольская организация заметно окрепла, совершенствовалась ее структура, улучшился качественный состав комсомольских кадров и актива, усилилось партийное ядро в комсомоле. За этот период много молодежи пополнили ряды районного комсомола. Сегодня в ее рядах насчитывается 4034 юношей и девушек.

Забот сегодня у комсомольцев немало. Вместе со всем советским народом устремлена она к борьбе за претворение в жизнь решений XXVII съезда КПСС, достойной встрече XX съезда ВЛКСМ.

Не велик жизненный путь и трудовой стаж комсомольца Ахмета Исхакова, водителя автомобиля Хайбуллинского совхоза. Как и другие водители, он на ав-

## При имеющихся возможностях

томобиле КамАЗ возит сельскохозяйственные грузы, выезжает в дальние рейсы, стремится ежемесячно перекрыть доведенное задание.

С молодым задором занимается Ахмет спортом, редко, когда спортивные мероприятия в совхозе проходят без его участия. Комсомольцы избрали его в состав комитета ВЛКСМ.

В первом году двенадцатой пятилетки А. Исхакову довели задание выработать 203900 тонно-километров. Комсомолец А. Исхаков за десять месяцев выработал 213705 тонно-километров и досрочно выполнил годовое задание. При этом добился экономии более 7 тонн топлива.

Трудовые достижения водителя А. Исхакова хорошие. Комсомолец, молодой рабочий мог улучшить свои показатели если бы он использовал вверенный автомобиль более эффективно и производительно. Новый принцип автомобиля проस्ताивает на машинном дворе без дела, а мощный КамАЗ используется по существу наполовину.

Возможность есть, видимо, нет стремления. В период претворения в жизнь курса партии по ускоренно социально-экономического развития комсомолец Ахмет Исхаков не должен безразлично относиться к общему делу.

З. АБЛУЗИНА,  
селькор.

## Советско-индийские переговоры

ДЕЛИ, 25 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня в 12 часов 15 минут в Дели в правительстве в 12 часов 15 минут в середине дня состоялась первая беседа между М. С. Горбачевым и Радживом Ганди. Она продолжалась более 4 часов. Предметом углубленного обсуждения были в основном международные проблемы.

Перед началом беседы в присутствии советских и индийских сопровождающих лиц Р. Ганди и М. С. Горбачев обменялись речами, в которых они дали высокую оценку визиту.

М. С. Горбачев отметил, что положение, занимаемое обеими великими державами в мире, налагает на их руководителей огромную ответственность как в отношении двусторонних контактов, так и в широ-

ком международном плане. От своих предшественников оба руководителя приняли драгоценное наследие, которое является надежной основой для решения многих вопросов в сфере политики, экономики, научно-технических связей, культуры, с учетом современных потребностей обеих стран — на благо их народов.

И советское, и индийское общество вступили в период крупных перемен, и это открывает новые дополнительные возможности не только для расширения сотрудничества, но и значительного повышения его качества.

Было подчеркнуто значение Советско-индийского договора 1971 года, который хорошо служил двум странам в прошлом и который является хорошей базой на будущее. Визит зарпен

лет уже начавшееся сотрудничество в духе требований времени, позволяет вывести его на новую ступень.

Одновременно с беседой М. С. Горбачева с Р. Ганди состоялась беседа советской и индийской делегаций. Стороны обменялись мнениями по всему спектру советско-индийских отношений, подвели итоги сделанного, проанализировали наличие новых возможностей, продолжили обсуждение вопросов, поставленных в Москве и Дели в ходе предварительной подготовки к визиту.

Завершив советско-индийские переговоры, Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев и его сопровождающие лица 28 ноября отбыли на Родину.

## Молодежь проявляет активность

За последние два года жизнь комсомольской организации Бузавлыкского отделения Акъярского совхоза заметно оживилась. В установленные сроки стали проводиться собрания, комсомольцы активно участвуют в различных мероприятиях. Многие прочно занимают первенство на совхозном производстве. Сельская молодежь зимой и летом работает в животноводстве, проводит культурно-массовую работу среди населения.

Сельский Дом культуры теперь стал центром организации работы молодежи. Под руководством директора

СДК Г. Туляшевой оживилась работа кружка художественной самодеятельности, их участники выступают с концертными номерами не только перед односельчанами, но и выезжают в соседние селения. Активными участниками агиткультбригады являются учителя З. Мамбетова, Х. Тавлыкаева, А. Тукбаева, комсомольцы А. Субхайгулов, Ю. Тулябаев, Т. Исмагилов, З. Салимова, Р. Харисов, М. Тавлыкаев и другие.

— Работа комсомольской организации оживилась благодаря активности всей молодежи. — говорит секретарь пер-

вичной комсомольской организации, делегат XXXI районной конференции ВЛКСМ А. Субхайгулов. Отрадно, что делами комсомола интересуются все.

Вместе с тем задачи, которые предстоит решать молодежи еще огромны. Одним из основных — это мобилизация силы комсомольцев на успешное выполнение заданий первого года двенадцатой пятилетки коллективом Бузавлыкского отделения совхоза. И сейчас вся работа ведется в этом направлении.

З. БАЛАПАНОВ,  
селькор.

## Цифры и факты

\*В районной организации немало комсомольско-молодежных коллективов, которые делом оправдывают высокое звание молодых гвардейцев пятилетия.

\*Это — коллективы Абубакировской фермы колхоза «Красный доброволец», Таштугайской — совхоза «Таналякский». Они успешно выполнили планы одиннадцатой пятилетки и первого года двенадцатой пятилетки по продаже молока государству.

\*За высокие показатели по производству и продаже животноводческой продукции коллективу Подольской комсомольско-молодежной фермы совхоза «Таналякский» присвоено звание «Коллектив имени 40-летия Победы».

\*Из числа выпускников средних школ района в 1985—1986 учебном году в животноводстве работало 22 человека.

\*За отчетный период комсомольской учебной ежегодно охватывались

свыше 1330 членов ВЛКСМ, которые занимались в 52 школах.

\*В летний период в школах района было создано 14 производственных учебных бригад и 18 производственных звеньев. Всего в летней трудовой четверти участвовало 1803 учащихся. Объем работ составил 98 тысяч рублей.

\*Ежегодно учительский коллектив пополняется выпускниками педагогических ВУЗов и училищ. Сегодня в школах района работает около 270 молодых учителей в возрасте до 30 лет.

\*За отчетный период были созданы и работали 92 штаба и поста «Комсомольского прожектора». Они провели свыше 320 рейдов проверок.

\*В период уборки урожая было создано и работали 4 комсомольско-молодежных комплекса, 47 звеньев, 199 экипажей.

\*Лучшими на уборке-86 были комсомольско-молодежный коллектив Центрального отделения Хайбуллинского совхоза, звенья Р. Бишова, Н. Андрейчева, И. Ильбакова, С. Карсанова, Н. Галимова, С. Юсупова.



# Энергию молодых — делу перестройки



## Пример для других

Окончив в прошлом году кооперативный техникум, Розана Габбасова стала работать в системе райпо. В начале молодого специалиста закрепили бухгалтером расчетного стола, а затем, видя что она сможет работать на более ответственной должности, назначают ревизором. Должность, безусловно, ответственная, кропотливая, работа, требующая большой внимательности и собранности. И комсомолка Р. Габбасова успешно справляется с возложенными на нее обязанностями. Вежлива в обращении, аккуратна в работе, где это необходимо — требовательна.

Р. Габбасова — отличная спортсменка. Она не раз защищала спортивную честь нашего района в различных соревнованиях в составе сборной по некоторым видам спорта. Кроме того, Розана ведет большую общественную работу — член редколлегии стенной газеты «Кооператор», регулярно выпускает «Боевые листки».

Комсомолки райпо оказали Р. Габбасовой большое доверие, избрав делегатом на XXXI районную конференцию ВЛКСМ.

**Р. ЮЛДАШБАЕВА,**  
секретарь комсомольской организации райпо.

## Самое важное — найти общий язык

Наташа Жукова вот уже третий год возглавляет ученическую комсомольскую организацию Аксарской средней школы № 1. Еще в пионерские годы товарищи оказывали ей большое доверие, выбрав несколько раз председателем совета дружины имени О. Кошерева. Наташа отличной учебой, активным участием в общественной жизни школы показывает пример всем комсомольцам. Она с увлечением занимается математикой, химией, после получения среднего образования мечтает поступить в один из технических вузов республики. В свободное время любит читать художественную литературу. За хорошую учебу, активную работу она избрана членом бюро райкома ВЛКСМ.

**Гульдар Юлдашбаева** — член комсомитета школы, ответственная за организацию культурно-массовой работы, одновременно является комсоргом 10 класса.

Учится на «4» и «5». Ее любимые предметы — история и английский язык, поэтому у нее давняя мечта поступить на гуманитарный факультет вуза. Нравится ей также литература, особенно классики. Знание литературы помогает ей в общественной работе, в организации вечеров. Содержательно проходили в школе вечер «Осенний бал», тематические предметные читательские конференции. Сейчас комсомолки готовят встречу с делегатами районной комсомольской конференции.

— Что самое важное для комсомольского работника? Как по-вашему, чего не хватает в настоящее время в работе комсомольских организаций? Что мешает хорошо ее организовать? С такими вопросами обратилась к девушкам.

**Жукова Наташа:** «Самое важное, наверное, найти общий язык с людьми. Только тогда можно сплотить коллектив и организовать

дело. А что касается второго вопроса, то я думаю, что сегодня в комсомольской работе не хватает оперативности».

**Юлдашбаева Гульдар:** «Комсомольский вождь прежде всего должен быть эрудированным, для этого надо много читать, постоянно расширять свой кругозор. А нашей работе мешает пассивность самих комсомольцев».

У Наташи и Гульдар мнения сошлись в том, что центр тяжести, ответственности в комсомольской работе нужно перенести на комсомольские группы и рядовых комсомольцев. Иначе прислушиваться к их мнению, потому что только сами комсомольцы могут сказать, что им нужно и как организовать дело.

**Л. КАИПОВА,**  
комсорг по группе школ райкома ВЛКСМ.

НА СНИМКЕ вы видите Наташу и Гульдар перед началом комсомольского собрания. Фото М. КУСЯКОВА.

## Близкий друг пионеров

Гузель Мазитова начала работать старшей пионервожатой в нашей школе недавно. С ее приходом пионерская работа стала намного интереснее. В пионерской комнате во время перемен всегда многолюдно, у всех есть вопросы к вожатой, каждому хочется советоваться, поговорить о делах. Гузель Маратовна внимательно слушает пионеров, разъяснит, научит, подскажет, как можно лучше решать вопросы. Ребя-

там весело с ней, она поможет и танец разучить, и песню.

Кроме того, Г. Мазитова является секретарем комсомольской организации в школе. На XXXI районной конференции ВЛКСМ она будет представлять комсомольцев учителей Подольской средней школы.

**М. САВЧЕНКО,**  
член совета дружины.

НА СНИМКЕ: старшая пионервожатая Г. М. Мазитова.



**ПРОЛЕТАЮТ ГОДЫ,** мужают новые поколения, прославят они нашу Отчизну новыми свершениями, но в памяти потомков, наряду с грозными днями Октября, героическими буднями первых пятилеток, всенародным подвигом в годы военных испытаний, навсегда сохранится величие творческого энтузиазма покорителей целины.

По зову партии, по велению сердца приехали около тысячи пламенных молодых патриотов, подлинных энтузиастов и в наш Хайбуллинский район.

И мне тоже довелось быть участником целинной эпопеи, организатором освоения целины, будучи инструктором райкома КПСС по зоне Самарской МТС в 1954 году и первым секретарем райкома ВЛКСМ в 1955—1958 годах. Мне есть о чем вспомнить, много приходилось быть в гуще молодежи, совместно решать молодежные дела. За исключительно короткий срок по району было распахано и обработано более 36 тысяч гектаров целинных и залежных земель. Начали строить центральные усадьбы новых це-

линных совхозов: «Макаевский», «Хайбуллинский» и «Матраевский».

Как обычно, первоцелинники новых совхозов сначала устроились в вагончиках, даже в палатках. Комсомольские собрания приходилось проводить летом на открытых площадках воз-

дулярно. Занявшим первые места коллективам ферм отдельно по колхозам и совхозам вручались переходящие Красные знамена РК ВЛКСМ, механизаторам победителям вручались посменно красные флажки комитетов комсомола. Практиковали фо-

подвод с гармошкой, с задорными песнями пробивался по степному бездорожью из Матраевского совхоза в Макаевский.

После взаимопроверки проводили комсомольские собрания, где присутствовали руководители хозяйств, специа-

но. Впоследствии дела заметно улучшились, это сказалось и на производстве.

Самым ярким впечатлением тех лет для многих остался молодежный фестиваль, который прошел в районе в 1955—1956 годах. Многие тогда начинались впервые. Первые борозды и первые дома новых совхозов, первые колосья и первые дети, родившиеся на целине. Вот и наш фестиваль стал первым подобным мероприятием и в районе, и в республике, и Всемирный фестиваль в Москве в 1957 году.

После жесточайшей засухи 1955 года целина порадовала богатейшим урожаем в 1956 году. Соленый пот, бессонные ночи, кровавые мозоли земледельца обернулись тучным колосом, густым потоком золотого зерна. 6 млн. пудов хлеба засыпал тогда в закрома Родины наш Хайбуллинский район. В это большой вклад внесли молодые целинники района, многие из которых были награждены в 1957 году орденами и медалями «За освоение целинных и залежных земель», значками ЦК ВЛКСМ. Вскоре в апреле 1957 года в Москве состоял-

ся Всесоюзный слет целинников и пленум ЦК ВЛКСМ, где был вручен комсомолу орден Ленина за освоение целины. Комсомол оправдал, комсомол ликовал тогда за награду партии и правительства.

Здесь надо сказать, что успехами во многом мы обязаны тогдашнему комсомольскому активу. Настоящими организаторами молодежных дел были секретари многих комсомольских организаций совхозов, МТС и колхозов, как Макаевского — Авдосев Николай, Матраевского — Суворова Валентина, Хайбуллинского Аккусаров Исмагил, Талыкского — Кропич Вениамин (он же внештатный секретарь райкома ВЛКСМ — и такое практиковали), второй секретарь райкома ВЛКСМ Арсланов Роберт, инструктор — Алабердин Гибат и другие. Многие из них продолжают и сейчас трудиться, став зрелыми, грамотными специалистами, умелыми руководителями, командирами производства.

**А. ХУСАИНОВ,**  
первый секретарь Хайбуллинского райкома ВЛКСМ в период освоения целины.

## ВСПОМНИМ О ЦЕЛИНЕ

ле вагончиков, зимой — в наскоро построенных временных клубах. Перед комсомольским активом района стояла важнейшая задача — сплотить разрозненную массу прибывшей молодежи в дружные веселые коллективы, направить их энергию, инициативу в русло созидательной работы, к единой цели, активизировать комсомольскую жизнь в районе.

Райком ВЛКСМ особое внимание уделял организации социального соревнования среди молодых механизаторов и животноводов. Были организованы 13 комсомольско-молодежных МТФ. Итоги соревнования подводили ре-

тографию передовиков у развернутого Красного знамени райкома ВЛКСМ.

Для оживления работы комсомольских, спортивных, профсоюзных организаций, ежедневной культуры совместно с отделом культуры райсовета провели зимой 1955—1956 годов взаимные проверки состояния молодежных дел в каждом хозяйстве, отдельно по колхозам и отдельно по совхозам.

До сих пор помню, как выезжали друг к другу с взаимопроверками делегации Матраевского и Макаевского совхозов, где секретарями комитетов комсомола были Суворова Валентина и Николай Авдосев. Обзор из 7—10

листы, работники очагов культуры. Все выявленные недостатки совместно обсуждались, тщательно анализировались, обменивались опытом, друг другу давали советы, подсказывали, как лучше провести то или иное мероприятие.

По итогам взаимопроверки состоялся пленум райкома ВЛКСМ. Проходил он тоже не совсем обычно — не было положенного в таких случаях отчетного доклада, а начались сразу прения. Каждый секретарь комитета комсомола колхоза, совхоза, МТС выходил и трибуне и информировал, как обстоят дела у соседей, какие недостатки в их работе. Пленум прошел интересно, бур-



# За высокую культуру земледелия

**ЗАКОНЧИЛСЯ** сельскохозяйственный год полеводов. Он в какой-то мере удовлетворил коллектив совхоза «Таналыкский» полученными результатами. Хозяйство справилось с планом поставок зерна государству, обеспечило себя семенами и кормами. При правильном расходовании можно иметь и переходный фонд соломы, которая никогда не была лишней в нашем Зауралье. Казалось бы все хорошо, но при анализе дел мы видим, что новые требования еще медленно доходят до нас. Не хотим мы быстро, по-настоящему перестроиться, работать на новом этапе жизни, намеченном партией.

В чем именно проявляется неудовлетворение? Прежде всего, в хронической пестроте урожайности. Ведь из года в год дело доходит до абсурда. Сделать бы руководителям и специалистам отделений соответствующие выводы, выявить причины и добиваться сокращения резкой пестроты в показателях, так нет, это явление выражается еще ярче.

Если Бакаловские земледельцы получили по 25,3 центнера зерна с гектара, то в Гаделевском отделении, граничащем рядом, собрали лишь по 11 центнеров. Ниже своих возможностей поработали Тантугайские полеводы, выростившие по 18,3 центнера зерна на каждом гектаре. Возникает вопрос: Почему такая разница? А дело в том, что в таких отделениях специалисты, хлеборобы просто самоуспокоились.

Качество и сроки полевых работ устанавливаются рабочим планом для всех одинаково. Требования администрации совхоза тоже одни во всем, но вот исполнительская дисциплина разная. Где руководители и специалисты постоянно в движении, в озабоченности о делах, в постоянных поисках путей для получения высоких конечных результатов, там и положение лучше.

Основной причиной недобора урожая является отклонение от оптимальных сроков выполнения полевых работ, в очень

низком коэффициенте использования техники, особенно в уборочную страду. Пока наладимся, пусть в работу технику, уход за «золотые» дни, которые уносят центнеры зерна. Так получилось и в нынешнем году. Уборка длилась ровно месяц. Такой большой срок жатвы должен нас тревожить и заставить изменить отношение к ремонту, делать все своевременно и качественно. Пришло время задуматься над этим, решить вопрос о своевременном ремонте сельхозмашин уже сейчас, с наступлением зимы. Однако выясняется, что в центральной ремонтной мастерской совхоза, где уже должна кипеть работа по ремонту, сегодня затихло. Проходим по цехам, осматриваем каждый трактор и видим, что ремонтом занимаются стихийно, по инерции, без какого-либо графика и плана, без учета выработки моточасов тем или иным трактором, без дефектовки. Нет ведомостей, отсутствует заинтересованность в сокращении средств на ремонте каждого трактора. Невозможно здесь как-то трактору какой ремонт нужен. При всем этом инженерно-техническая служба совхоза спокойна. Прошел день, ремонтники у тракторов появились и ладно, а вышел или нет этот трактор либо комбайн из ремонта, никого не тревожит.

## Взглянуть на дела по-новому

Рабочие трудятся в грязной мастерской, качества ремонта на таком захлабленном предприятии, конечно, не будет, что в свою очередь повлияет и на качество уборки урожая. Под будущий урожай мы вполне можем вспахать раннюю зябу, но сроки этой работы мы практически растянули. И только потому, что вместо положенных 56 т тракторов работало лишь половина. Не проводится ежедневный техни-

ческий уход за тракторами, вот и выходят они постоянно из строя. В каком состоянии используют технику, мы могли убедиться в заводском мастерской Н. А. Динмухаметовым, контролером Д. П. Горюхиным. Трактора на ремонт поступают в мастерскую из отделения в неаккуратном виде, в грязи, что приходится их лопатой чистить, а не щеткой. Хочется спросить мастеров-наладчиков, бригадиров, заводящих ма-

шинными дворами: как же вы допустили до такого состояния технику? Немножко вспомниются времена, когда такого большого штата ремонтников не было, но техника выглядела иначе, была ухоженной. Правильно удивляются механизаторы, проработавшие в совхозе многие годы, что количество техники становится больше и в то же время работы сдерживаются из-за отсутствия тракторов.

Требование инженерно-технической службы под руководством Р. Я. Хасанова очень ослабло. Необходимо в корне изменить отношение к эксплуатации техники, упорядочить выработку техники, расходы горюче-смазочных материалов, средств на ремонте. Это поможет нам ликвидировать промахи, своевременно проводить агротехнические мероприятия. Тут мы опять оказались у «разбитого корыта» — пришло время занятся вывозкой органики, а погрузочная техника неисправна.

Взглянуть на все по-новому, пересмотреть в каждом деле значимые факторы, влияющие на получение хороших конечных результатов. Это позволит нам без нервозности, без подталкивания решать поставленные задачи в двенадцатой пятилетке.

**И. НОРЕЦ,**  
главный агроном совхоза «Таналыкский».

## Заслон — „несунам“

В постановлении ЦК КПСС «О мерах по усилению борьбы с нетрудовыми доходами» намечено осуществить ряд мероприятий экономического, организационного, правового, воспитательного характера чтобы поставить надежную преграду тем, кто живет за счет других. Чего греха таить, есть и в совхозе «Хайбуллинский» любители «запустить руку» в государственный «карман». До последнего времени не перевелись, так называемые «несуны», приносящие немалый урон как в моральном, так и в материальном отношении.

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 28 мая 1986 года «Об усилении борьбы с извлечением нетрудовых до-

лицо, совершившее хищение, в том числе и мелкое, карается по закону. Однако этот настоящий закон будто не касается отдельных животноводов совхоза. Факты хищения кормов стали чаще появляться в рядах животноводов. Так, если корма по рационам для всего поголовья скота отпускаются через весы, то до животных они полностью не доходят, часть скотники и доярки уносят домой. Для них считается непривычным возвращаться с фермы с пустыми руками.

Мы часто говорим о невыполнении планов по реализации государству той или иной продукции животноводства, и что молоко и мясо у коровы на языке. В совхозе сейчас благо-

в этом году хорошая, и личным хозяйством такое выделено в достаточном количестве корма, однако «несуны» не перевелись еще.

Поэтому очень важна роль коллектива в борьбе с нетрудовыми доходами. Один руководитель хозяйства не в силах контролировать каждого работника, контроль со стороны руководителей, специалистов всех звеньев и активистов. Однако еще не было такого случая, чтобы руководители или бригадиры привлекали к ответственности расхитителей кормов, хотя они и замечают это.

До этих дней еще не организовано на фермах дежурство, не проводятся рейды и проверки расходования кормов, ибо мало кто заинтересован в этом.

**Г. БЕБНАДЗЕ,**  
общественный инспектор РОВД.

# Наши проблемы

Вооружившись современной Программой партии, коллектив ремонтно-технического предприятия Хайбуллинского РАНО с большим воодушевлением стремится в ускоренном темпе и с высоким качеством выполнить намеченные задачи на 1986 год. Так, за 10 месяцев по ремонтной мастерской план реализации продукции выполнен на 110 процентов, реализации продукции по техническому обслуживанию автомобилей — на 109, по техническому обслуживанию машинно-тракторного парка — на 157, по автотранспорту — 108, по отделу снабжения запасными частями хозяйств района — 115 и по линейно-монтажному участку — на 110 процентов. По сравнению с предыдущими годами ремонт и техническое обслуживание возросли на 2—3 процента. Эти цифры говорят о том, что сам по себе более совершенный механизм хозяйствования не решает автоматически всех проблем, необходимым активное, творческое уча-

стие трудовых коллективов в выполнении хозяйственных и социальных планов, в решении всех вопросов, касающихся жизни предприятий, чтобы каждый человек проявил инициативу в выявлении и максимальном использовании внутренних резервов, в устранении разного рода недостатков. Для этого благоприятным условием является то, что в огромной степени возросли не только возможности, но и потребности каждого работника в управлении делами общества в связи с ростом образованности и культуры, обогащения их социально-политического опыта.

Для примера скажем, что только за истекший период 1986 года по инициативе самих работников было проведено 3 субботника по ликвидации дефектов после строительства и сдачи работниками ПМК-292 жилищных объектов производственного назначения. И сегодня продолжается обучение переработанных работников строительных орга-

низаций трудящимися ремонтными предприятиями. Постоянно ведется решительная борьба со всякими чуждыми и вредными явлениями, противоречащими нашему образу жизни и прежде всего принципу социальной справедливости, честности и правде.

В ремонтных предприятиях с каждым годом улучшаются жилищные и другие социально-бытовые условия работников. За 1985—86 годы построено два двухквартирных дома, капитального отремонтировано 8 квартир, построено общежитие, музыкальная школа и библиотека. Скоро войдет в эксплуатацию новая баня. Все это говорит о том, что в поселке Садовый и перспективно создаются все условия для красивой жизни трудящихся. Однако сейчас не все используются потенциальные возможности для увеличения производительности труда. Это прежде всего из-за недостатка рабочих кадров.

**Ф. МАМБЕТОВ,**  
начальник отдела кадров ремонтно-технического предприятия РАНО.

### ИНТЕРЕСНЫЙ ОПЫТ

## Не пустует старое жилье

Ускорить новоселье ста семей помогло нестандартное решение, найденное в вологодском совхозе «Высоковский». Здесь сложилась весьма странная ситуация. С одной стороны — более сотни пустующих домов, оставленных переселившимся в город или другие села людьми. А с другой — очередь тех, кому жилье необходимо. Покупать старые дома молодые семьи не хотят — им трудно самим превратить их в удобное современное жилье. Совхоз же приобрести частные домовладения не вправе.

Выход из такого положения и нашли руководители совхоза. Дом покупает все же будущий новосел — старые строения недороги. Но при этом совхоз берет на себя обязательство довести старую избу до кондиции — делать это для своих работников хозяйство имеет право.

В «Высоковском» создана бригада, которая разбирает приобретенные новоселами дома, перевозит их на новое место, обновляет обветшавшие детали постройки, сооружает веранды, водопровод, канализацию. А за внутреннюю отделку обычно берут сами новоселы. Вот и все.

**ЖУКОВ,**  
корр. ТАСС.

Высоково,  
Вологодская область.



## Конструкторы будущего завода

Татарская АССР. Недавно на карте крупных строящихся объектов появился новый адрес — Камский тракторный завод в Елабуге. Работы по его возведению еще находятся в начальной стадии, но уже вовсю разворачивают свою деятельность конструкторские службы будущего предприятия. Большую помощь им оказывают коллеги с Минского тракторного завода, специалисты которого разрабатывали и собрали опытный образец промышленного трактора «КамТЗ-Т-142». Его выпуск, пока Камский завод будет строиться, начнет в текущей пятилетке Липецкий тракторный завод, а в Елабуге машина станет на конвейер только в 1995 году. Сегодня конструкторы строящегося Камского завода прилагают

все усилия к тому, чтобы к моменту пуска предприятия трактор был на уровне лучших мировых образцов. Они совершенствуют узлы и системы агрегата, отработывают автоматическое регулирование двигателя будущей машины.

На СНИМКЕ: тракторист М. Валиев испытывает трактор «КамТЗ-Т-142». Новая машина относится к тяговому классу 2 тонны, что отличает ее от выпускаемого ныне промышленного агрегата «МТЗ-80» «Беларусь» тягового класса 1,4 тонны. В кабине созданы хорошие условия для тракториста, работают два вентилятора, имеется обогрев, регулируемое сиденье.

**Фото М. МЕДВЕДЕВА.**

(Фотохроника ТАСС).

## Сборник документов

Вышел в свет двухтомник «Переписка Председателя Совета Министров СССР с президентами США и премьер-министрами Великобритании во время Великой Отечественной войны 1941—1945 гг.».

В первый том вошла переписка с У. Черчиллем и К. Эттли, во второй — с Ф. Рузвельтом и Г. Трумэном. Сборник выпущен Политиздатом.

(ТАСС).



# Г. К. Жуков

(К 90-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)



Имя маршала Советского Союза, четырехжды Героя Советского Союза, выдающегося полководца Георгия Константиновича Жукова (1896—1974) произносят в нашей стране с любовью и гордостью, оно стало поистине легендарным. Грамаден его личный вклад в блистательную победу нашего народа в Великой Отечественной войне.

Г. К. Жуков вышел из глубинных слоев народа, из бедной крестьянской семьи. Советская власть, коммунистическая партия открыли ему широкий жизненный путь, который он прошел в рядах Советской Армии от рядового солдата до маршала.

Коммунист более чем с полувековым стажем, Г. К. Жуков посвятил все свои силы, волю, талант строительству Советских Вооруженных Сил, защите социалистического Отечества. Великая Отечественная война позволила использовать для защиты Родины все замечательные качества души и характера талантливого полководца и стойкого коммуниста Г. К. Жукова.

В годы войны партия и правительство доверили ему руководство войсками на высших постах начальника Генерального штаба, заместителя начальника обороны, члена Ставки и заместителя Верховного Главнокомандующего командующего рядом фронтов. С первого и до последнего часа войны он был на самых трудных, решающих ее участках.

Он активно участвовал в разработке и осуществлении стратегических планов Верховного Главнокомандования и крупнейших операций. Велика роль Г. К. Жукова в битвах Великой Отечественной войны, которые предопределили разгром фашисткой Германии, — под Москвой, Ленинградом, Сталинградом, Курском, за Днепр, на Правобережной Украине, в Белоруссии, на заключительном этапе войны в грандиозных Висло-Одерской операциях.

Г. К. Жуков написал книгу «Воспоминания и размышления», в которой осветил героическую эпопею советского народа. Всем пафосом своего произведения он призывает людей крепить дело мира, оберегать его от посягательств новых поджигателей войны.

## ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

### БУДКА

За деревнею родною  
Как закаты зоря,  
Так идут сюда гурьбою  
трактористы, слесаря.  
Вот мазут и дым махорки  
прокоптелись на стекле.  
Умывальник и ведро  
поместились в уголке.  
Неказисто все собою —  
Нет уюта и тесно.  
Ветер озорно порою  
дует в двери и окно.

Но зато какие страсти  
после смены вьсыхнут здесь:  
обмозгуют, взвешат к стати  
всяк вопрос, какой ин есть.  
Как-то с толком и до точки  
разберут его до сна.  
...Печь, железная из бочки  
накалится докрасна.  
Про поля, навоз и небо  
жаркий спор и разговор.  
...Много нынче будет хлеба,  
и будке коль такой задор.

И. МОРДВИНОВ.

### Буони сельского клуба

## ПРАЗДНИК ТРУДА

В этот день в Самарском сельском клубе было особенно многолюдно. Трудянки нашего села отмечали свой профессиональный праздник. Односельчане чествовали хлеборобов, животноводов и всех тех, кто своим трудом вносит вклад в выполнение продовольственной программы страны. Героев жатвы приветствовали юные пионеры. Силами сельской интеллигенции был поставлен концерт, заключавший в себе рассказ о передовиках сельского хозяйства нашего отделения.

Большой душистый каравай из муки нового урожая, который испекла мать хлебороба Нина Григорьевна Брагина понравился всем, кто его отведал.

Лучшие номера художественной самодеятельности были посвящены передовикам жатвы-86: Галимудинову А. М., намолотившему

9138 центнеров зерна: Гордееву П. С. — 8685, Ащепнову Е. П. — 8163, Великжанну Н. А. — 7785, Турсунбаеву А. Г. — 7472 центнера; героям зеленой жатвы Курушину А. С. и Габову В. Н., собравшим зеленой массы соответственно 25291 и 27575 центнеров.

От всей души присутствующие поздравили своего знатного земляка Курушину Анатолия Степановича с заслуженной наградой — орденом «Дружбы народов».

Ведущие концерта Рахматуллина Р. В. и Неверова Т. А. тепло рассказали о передовиках животноводства — Морданской А. А., проработавшей в животноводстве более 30 лет; о чабанах Ниязове Н. А., Клокове Н. Ф., перевыполнивших задание по настригу шерсти и о многих других.

Без прочной кормовой базы животноводы

не смогли бы достичь высоких показателей. О кормах, как о хлебе, заботились члены колхоза: модобывающего звена Исантаев З. В., Голомазов Б. Ф., Великжанин П. А., Морчанский И. В., Хуснуллин Р. В. Свое бережное отношение к земле, хлебу ежедневно передают они молодым земледельцам Идрисову Р., Чикризину А. и другим.

Участникам праздника понравились песни и пляски в исполнении директрисы Самарской средней школы Арсланова Р. И., танцы в исполнении учителей Бикбулатовой М. А., Тувалевой Г. З., песни, исполненные вокальной группой старшеклассниц «Девичья», игра на баяне ветврача Рахматуллина К. З. и многих других.

Так самарчане чествовали своих трудя

Л. ЧЕКМЕНЕВА,  
библиотекарь.

### Служат парни Родине

## Радостная весть о сыне

Известнице Д. Рафиково Матраевского совхоза Ямиле Мурзагаллиевне Сирбаеве пришло письмо от командования части, где служат ее сыны Анвар.

В нем сообщается, что молодой воин добросовестно выполняет свой воинский долг и родительский наказ служить так, как обязывает его воинская присяга и Уставы, как требует государственный интерес Родины.

Наш земляк честно заслужил звание отличника боевой и политической подготовки, стал мастером военной специальности. «Вместе с личным составом части, — пишет командир части, — мы гордимся его успехами и выражаем Вам сердечную благодарность за то, что Вы вырастили и воспитали надежного защитника священных рубежей Отечества».

Мы тепло поздравляем Ямиле Мурзагаллиевну с радостным событием и желаем матери воина крепкого здоровья, семейного благополучия, скорого возвращения сына.

НА СНИМКЕ: А. Сирбаев.



## Благодарим продавца

Продавщица Г. Мамбетова в магазине № 10 с. Акъяр работает недавно. Но за короткий срок она сумела привлечь к себе внимание своей скромностью, уважением к покупателям. Магазин всегда открыт вовремя. В помещении тепло, чисто. Приветливой улыбкой

встречает всех покупателей Гульсара, всегда внимательно относится к спросу покупателей. Хотим выразить слова благодарности в ее адрес и пожелать ей дальнейших успехов в работе, благополучия в личной жизни.

Покупатели улиц Совхозная и Энергетиков.

### ЮНКОРЫ СООБЩАЮТ

## Каникулы были насыщены

Учащиеся нашей школы с нетерпением ждали осенние каникулы. И вот они наступили. Все дни были насыщены различными мероприятиями. В первый день каникул прошел праздник Октябрьской звездочки. В дружную семью октябрят теперь вошло 84 малыша. После торжественной части был концерт, подготовленный пионерами. Малышам понравились индентировки сказок «Красная шапочка», «Два жадных медвежонка» и другие. Долго хлопали маленьким зрителям танцам в исполнении Э. Владимировой и Г. Зайнабдиновой (5 «б»).

В каникулы проводились занятия шахматного

кружка, руководимого ветераном труда П. А. Литовским. Здесь ребятам всегда интересно. Особое место в каникулы занимали спортивные мероприятия. Проводились товарищеские встречи по баскетболу, пионер о л у. Так в один из дней встретились команды 8-х классов, где лидировала моя одноклассница (капитан команды 8 «б» класса В. Ушаков). Каникулы учащиеся нашей школы провели интересно. Когда отдых активный и усвоение знаний дается легче. Учебные занятия продолжаются.

А. ГОРШЕНИНА,  
юшор Бурибаевской СШ.

## Открыт новый детсад

Накануне праздника Великого Октября в деревне Нелигильдино сдан в эксплуатацию новый детский сад.

Утром перед новым зданием детсада заметно оживление. Родители пришли со своими детьми и ждут торжественного пуска нового здания для детворы. Секретарь парторганизации отделения И. К. Галин горячо поздравляет односельчан с окончанием строительства и пуском в эксплуатацию еще одного учреждения в деревне — нового детского сада. Тепло благодарит за заботу о детях строителей и трудящихся деревни вновь назначенная заведующая детсадом Р. Х. Абдулнасырова. Управляющий отделением совхоза Р. Т.

Антипов разрезает алую ленту и приглашает детвору в свой новый дом.

Детей встречают светлые, уютные и теплые комнаты. Здесь предусмотрены группы для младшего и старшего возрастов воспитанников. Комнаты оборудованы необходимой мебелью и принадлежностями, есть отдельные спальные, игровые комнаты для двух групп, рассчитанные на 30 детей. Детсад укомплектован подготовленными кадрами. Одним словом, проявлена еще одна забота о детях и тружениках отделения. Успешно решается социальный вопрос деревни.

З. ИТБАЕВ,  
селькор.

Зам. редактора Ф. Ш. ТАНГАТАРОВ.

Хайбуллинское СПТУ-110 объявляет набор учащихся по подготовке трактористов для работы на тракторе К-701, Т-150.

Начало учебы с 1 декабря 1986 года при СХТ. Объявляется дополнительный набор по следующим специальностям:

Водителей транспортных средств категории «С». Сварщиков ручной сварки. Обращаться по адресу: с. Акъяр, ул. Пионерская, 11.

Коллектив Матраевского совхоза выражает глубокое соболезнование секретарию парткома Гумерову М. Х. в связи с преждевременной смертью **МАТЕРИ**

Коллектив Хайбуллинского РПУ бытового обслуживания выражает глубокое соболезнование приемщице Самарского КПП Садовой Т. А. по поводу смерти **МАТЕРИ и БРАТА.**